
Bei längerfristigen Engagements können auch weitergehende 
Dienstleistungen vereinbart werden. Sprechen Sie uns an!

Nutzungsbedingungen, Preisliste und Antragsformular finden  
Sie unter nordbahn.de/werkstatt

Standort und Kontakt:

NBE nordbahn Eisenbahngesellschaft mbH & Co. KG
Langer Hagen 10
20539 Hamburg

Tel.: (040) 303 977-400
Fax.: (040) 303 977-440

E-Mail: serviceeinrichtung@nordbahn.de
Web: nordbahn.de

105 mm 105 mm

Was können wir für Sie tun?
Dienstleistungen der  
nordbahn-Betriebswerkstatt 

Kompetent und zentral 

102 mm
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Nach Unfällen sind häufig die Radsätze, Achsen und Drehgestelle einer 
genaueren Inspektion zu unterziehen und eine Lauffähigkeitsunter
suchung erforderlich. 

In unserer Betriebswerkstatt kann ein Drehgestelltausch inkl. Verwiegen 
der Achsen mittels einer mobilen Gleiswaage durchgeführt werden.  
Zur Verladung der Drehgestelle stehen ein 14 t Brückenkran sowie ein 
Gabelstapler zur Verfügung.

Regelmäßig sollten die Fahrzeuge einer Radsatzprofilmessung  
unterzogen werden, um rechtzeitige auf Unregelmäßigkeiten im  
Verschleißbild des Radsatzes reagieren zu können. 

Wir vermessen auf Wunsch auch ihr Radsatzprofil und die Brems- 
scheiben mit Hilfe eines berührungsfreien Lasermessverfahren und 
liefern bei Rahmenvertragsabschlüssen auch die erforderlichen 
Auswertungen. Eingesetzt wird das Calipri C40 von NextSense.

Alternativ kann auch eine analoge Vermessung der Radsatzprofile            
erfolgen.

Unsere Betriebswerkstatt verfügt über zwei einseitig angebundene 
Werkstattgleise mit einer Arbeitsstandnutzlänge von 110 m.  
Diese verfügen über folgende Ausstattung: 

	� ein Inspektionsgleis mit Mittenarbeitsgrube und Dacharbeitsstand
	� ein Mess-/Hebegleis mit 7 x 20 t Hebebockpaaren, mobilen 

Dacharbeitsbühnen und Vorrüstung zum Einsetzen einer mobilen 
Gleiswaage

Behalten Sie mit uns den Durchblick. Wir verfügen über eine nicht 
elektrifizierte Durchfahrwaschanlage, durch die Fahrzeuge mittels eines 
Verschubgerätes geschleppt und dabei maschinell gereinigt werden. 

	�  �Nutzungszeitraum: ganzjährig bis +5 Grad
	�  �Fahrzeugtypen: Singledeck-Fahrzeuge und Zugverbände (Umrüstung 

auf Twindeck bei längerfristigen Rahmenvertragsabschluss möglich)
	�  Max. Waschlänge (begrenzt durch Gleislänge): 195 m
	�  Max. Zuglast Verschubgerät: 300 t

 

Funktionierende Toiletten im Regionalverkehr sind nicht nur wichtig für 
den Fahrgastkomfort, sondern auch bei der Qualitätsbewertung der 
Aufgabenträger. 

Für die Ver- und Entsorgung von WC-Anlagen stehen auf einem Zufüh-
rungsgleis zur Werkstatt und dem Zuführungsgleis zur Außenreinigungs-
anlage jeweils zwei Frischwasserbefüll- und WC-Entsorgungsstationen zur 
Verfügung. Diese können parallel und ganzjährig betrieben werden. 

	 VERMIETUNG VON WERKSTATTGLEISEN 	� VERWIEGEN VON FAHRZEUGACHSEN

	 �VERMESSUNG VON  
RADSATZ- UND BREMSSCHEIBEN 	 FAHRZEUGAUSSENREINIGUNG

	 WC VER- UND ENTSORGUNG 

Unsere moderne Betriebswerkstatt wurde 2014, in Hamburg-Tiefstack 		
auf einem stillgelegten Teil des Rbf Rothenburgsort, wenige Kilometer 
südöstlich vom Hamburger Hauptbahnhof errichtet. 

Die Zufahrt zur Werkstatt ist verkehrsgünstig am Schnittpunkt der 
Hauptstrecke Hamburg – Berlin, der nördlichen Güterumgehungsbahn 
Richtung Eidelstedt und Lübeck und den Gütergleisen Richtung Maschen 
mit Hafenanbindung gelegen. Es bestehen direkte Zufahrtsmöglichkeiten 
von Hamburg-Hauptbahnhof, Hamburg-Altona und Hamburg-Harburg.

Die Werkstattinfrastruktur ist auf die betriebsnahe Instandhaltung 	
unserer 15 Triebfahrzeuge vom Typ Stadler FLIRT 3 ausgerichtet. Die 	
2.500 qm große Betriebswerkstatt verfügt über zwei Werkstattgleise für 
die Instandhaltung sowie einem Waschgleis mit Kadavergrube für die 
Außenreinigung der Fahrzeuge. Im Verwaltungsgebäude befinden sich 
zudem Werkstatt-, Lager-, Büro- und Sozialräume. 
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Unsere Serviceeinrichtung

Unsere Leistungen
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